

# 推动广大教师人人尽展其才

■赵婀娜

“好老师要做到学为人师、行为世范。希望你们继续学习弘扬黄大年同志等优秀教师的高尚精神，同全国高校广大教师一道，立德修身，潜心治学，开拓创新，真正把为学、为事、为人统一起来，当好学生成长的引路人，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人、全面建设社会主义现代化国家不断作出新贡献。”在第三十七个教师节来临之际，习近平总书记给全国高校黄大年式教师团队代表回信，对他们寄予殷切期望，并向全国广大教师致以节日的祝贺和诚挚的祝福。

一个人遇到好老师是人生的幸运，一个学校拥有好老师是学校的光荣，一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师则是民族的希望。近年来，一大批教师队伍中的优秀代表，用行动践行了“一生只为一件事”，诠释了“爱是

教育的灵魂”。从用毕生精力践行“振兴中华，乃我辈之责”铿锵誓言的黄大年，到让“学生们远方有灯、脚下有路、眼前有光”的张桂梅；从35年如一日扎根太行山，将论文写在祖国大地上的李保国，到不仅一辈子做教师，还坚持“一辈子学做教师”的于漪……他们用坚守与奉献，展现了当代人民教师的高尚师德与责任担当，也收获了累累硕果与桃李芬芳。

国将兴，必贵师而重傅。建设一支优秀教师队伍，为国家培养造就更多高素质人才，是教育事业改革发展的必然选择，更是推动经济社会发展、实现中华民族伟大复兴中国梦的重要基础。党的十八大以来，一系列加强教师队伍建设的举措扎实推进，教师队伍结构趋于科学合理，中国特色教师教育体系初步形成，教师培训体系日趋完善，新时代师德师风建设长效机制日益健全，教师管理制度改革深入推进，教师的荣誉感、获得感与幸福感不

断增强，优秀人才争相从教、教师人人尽展其才、好老师不断涌现的良好局面正逐渐形成。

今天，广大教师耕耘在不同的教育领域，用各自不同的方式，诠释对于教师责任的理解。其中有创新不止步、致力于破解“卡脖子”难题的高校教师，有追求工匠精神、用技能锻造学生出彩人生的技能大赛金牌教练，有带领学生在解决实际问题的过程中树立并坚定信仰的优秀思政课教师，还有春风化雨、启智润心的优秀班主任，以及三代、四代躬耕教育战线，矢志不渝的教育世家……承载着传播知识、传播思想、传播真理，塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任，广大教师在三尺讲台用爱心浇灌成长，用知识托举希望。

更加令人欣喜的是，还有一大批银龄教师、特岗教师、学生支教团活跃在教育一线，一大批优秀的公费师范生即将走上教师岗位，成为教师队伍的

新生力量。他们立德树人、默默奉献，点亮孩子们的人生梦想。他们心怀梦想，致力于让教育理想薪火相传。广大教师秉持对教育的理解，用爱与奉献，描摹出一幅生动的当代中国教师群像。

习近平总书记强调：“今天的学生就是未来实现中华民族伟大复兴中国梦的主力军，广大教师就是打造这支中华民族‘梦之队’的筑梦人。”当前，《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》正在各地落实推进，教师交流轮岗、优化课后服务也在各地积极探索实践。进一步加深对于教育事业改革发展的理解、优化教育供给、提升教学能力、突破教师管理制度瓶颈，一定能推动更多优秀人才争相从教、教师人人尽展其才、好老师不断涌现，为发展具有中国特色、世界水平的现代教育夯实基础。

(据《人民日报》)

## 疫情通报

### 截至9月11日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

9月11日0时~24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例46例。其中境外输入病例26例(云南11例，广东6例，上海3例，内蒙古2例，天津1例，辽宁1例，福建1例，河南1例)，含4例由无症状感染者转为确诊病例(广东3例，福建1例)；本土病例20例(均在福建，其中莆田市19例、泉州市1例)，含1例由无症状感染者转为确诊病例(在福建)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例37例，解除医学观察的密切接触者883人，重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊病例601例(其中重症病例7例)，现有疑似病例2例。累计确诊病例8618例，累计治愈出院病例8017例，无死亡病例。

截至9月11日24时，据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例740例(其中重

症病例7例)，累计治愈出院病例89823例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例95199例，现有疑似病例2例。累计追踪到密切接触者1170339人，尚在医学观察的密切接触者12140人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者44例，其中境外输入26例，本土18例(均在福建，其中莆田市17例、泉州市1例)；当日转为确诊病例5例(境外输入4例)；当日解除医学观察14例(均为境外输入)；尚在医学观察的无症状感染者396例(境外输入353例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例28279例。其中，香港特别行政区12142例(出院11841例，死亡212例)，澳门特别行政区63例(出院63例)，台湾地区16074例(出院13742例，死亡839例)。

(据国家卫生健康委员会官方网站)

### 9月11日 河南省新增境外输入性确诊病例1例

9月11日0时~24时，全省新增境外输入性确诊病例1例，无新增无症状感染者和疑似病例。6例确诊病例出院(4例本土、2例境外输入)。

2021年7月31日至9月11日24时，全省累计报告本土确诊病例167例，累计出院本土确诊病例149例。目前在定点医院隔离治疗的确诊病例18例。

(据河南省卫生健康委员会)

## 最新研究

画中有话



中国医学科学院阜外医院高血压中心教授蔡军带领的团队研究发现，中国老年高血压患者将收缩压控制在130毫米汞柱之内能切实提供临床获益且相对安全，这一结果低于目前普遍接受的目标值。

新华社发 王鹏 作

## 周口供电公司 城区计划停电公告

(9月20日~9月26日)

9月23日8:00~20:00，因线路消缺、清理树障，更换王庄开关，需将北19板北郊线农校开关停电。影响范围：中州大道北段，野生动物园、徐营、王庄。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许时，将调整计划。如您有用电问题，请拨打快速抢修电话8216110。